
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  21 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό   Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα:  «Επαναλειτουργία του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων 

Ξάνθης» 

 

Το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης βρίσκεται πάνω από μία 

δεκαετία σε αναστολή λειτουργίας με απόφαση της συγκυβέρνησης Νέας 

Δημοκρατίας – ΠΑΣΟΚ, δυνάμει της υπ’ αριθ. ΕΜ/2/125 από 13-11-2012 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β΄- 3010) των τότε Υπουργών 

Άμυνας, Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, Παιδείας και 

Θρησκευμάτων- Αθλητισμού και Πολιτισμού.  

Το 2014 με αφορμή την υπ’ αριθμ. 3444/08-10-2014 ερώτησή μας 

σχετικά με την επαναλειτουργία του ως άνω τμήματος, λάβαμε την 

διαβεβαίωση του τότε Υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 

ότι η αναστολή λειτουργίας του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης 

είναι προσωρινό μέτρο. Παρά ταύτα, λίγο πριν τις εκλογές του Ιανουαρίου του 

2015, στο κύκνειο άσμα της, η συγκυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας – 

ΠΑΣΟΚ, με νέα Υπουργική Απόφαση και συγκεκριμένα την υπ’ αριθ. 

8038/23/22-ιγ΄ από 20-01-2015 (Φ.Ε.Κ. Β΄- 118)- μετέτρεψε το Τμήμα 

Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης σε Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης 

Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), δεσμευόμενη για την λειτουργία του για δέκα 

ολόκληρα έτη. 

Σήμερα, μια δεκαετία αργότερα, το Τμήμα συνεχίζει να λειτουργεί ως 

Κέντρο Κράτησης. Με την υπ’ αριθμ. 2241 / 27-11-2019  ερώτησή μας θέσαμε 
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ξανά το ζήτημα της επαναλειτουργίας του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων, 

για να λάβουμε την απάντηση από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ότι η 

λειτουργία του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. έχει παραταθεί έως τις 31-12-2022.  

Συνεπώς, η υποχρέωση λειτουργίας ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. παύει από το νέο 

έτος, γεγονός που ανοίγει τον δρόμο της επαναλειτουργίας του Τμήματος 

Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης. Με δεδομένο, δε, ότι οι εγκαταστάσεις 

πληρούν όλες τις προδιαγραφές για να φιλοξενήσουν την προετοιμασία και 

εκπαίδευση των Αστυφυλάκων, απομένει μόνο η πολιτική βούληση, την οποία 

και θα πρέπει να επιδείξει η Πολιτεία, ώστε να επαναλειτουργήσει η σχολή.  

 

Επειδή, η επαναλειτουργία του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης 

αποτελεί πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας της Ξάνθης, 

Επειδή, το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης πληροί όλες τις 

προδιαγραφές για την εκπαίδευση των νεοεισερχόμενων στα σώματα 

ασφαλείας,  

  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Διαθέτει την πολιτική βούληση και αποτελεί, για την Κυβέρνηση της 

ΝΔ, προτεραιότητα η επαναλειτουργία του Τμήματος Δοκίμων 

Αστυφυλάκων Ξάνθης; 

2. Μετά την λήξη των δεσμεύσεων για την λειτουργία του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. 

στο τέλος του έτους, προτίθεται να επαναλειτουργήσει το ως άνω Τμήμα 

και αν ναι, σε πόσο καιρό; 

3. Τι προτίθεται να πράξει προκειμένου να εκσυγχρονιστούν οι 

εγκαταστάσεις του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Ξάνθης, κατόπιν  

της δεκαετούς αναστολής λειτουργίας του; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 




